



028-37494888

改进作风抓落实

——四论撸起袖子加油干扑下身子抓落实

四川日报评论员

近日,一则“未经省委、省政府主要领导同意,不得通知市(州)党委书记、市(州)长参加会议”的消息在网络刷屏。这是省委、省政府办公厅关于集中精力抓落实做好一季度工作《通知》中的一项重要内容,旨在确保各级领导干部有更多时间和精力谋发展、抓落实。透过这则消息,我们深切感到省委传递出的鲜明信号:改进作风抓好工作落实,真抓实干推进跨越发展。

习近平总书记指出:“抓落实必须发扬求真务实、真抓实干的优良作风。”

新的一年,面对复杂严峻的外部环境,面对不进则退的竞争态势,全省党员干部工作作风如何,精神状态怎样,能否始终保持一鼓作气向前冲、不达目的誓不休的精气神,将直接关系到我省各项发展目标任务能否顺利实现。如果没有好的工作作风,没有良好精神状态,没有铁的工作纪律,抓落实很可能成为消极应付和一句空话。从总体上看,当前全省各地各部门认真贯彻落实党中央和省委的决策部署,出现了凝心聚力抓落实、竞相跨越发展的良好局面。但

局部地方,少数干部身上仍然暴露出的“不求过得硬,只求过得去”;抓落实失之于“粗”、失之于“虚”、抓得不具体不细致不扎实的问题,应引起高度重视。全省党员干部要切实贯彻省委“抓落实”的工作要求,脚踏实地,真抓实干,以饱满激情和良好作风将各项工作抓紧抓实抓出成效。

好作风促进抓落实,真落实体现好作风。必须通过持续用力改进作风,为各地各部门抓落实创造条件、营造环境。(紧接第二版)

省友协会会长赵平一行莅眉调研

本报讯(记者 段小锋)昨(13)日,省友协会会长赵平一行莅临眉山,深入岷东新区和青神县实地调研,并与我市就中国友好城市青少年足球邀请赛和“海上丝路”航线“盛世号”游轮上推荐“东坡味道”事宜相关筹备工作进行座谈交流。

市委书记李静陪同调研。市委副书记、市长罗佳明,副市长毛洪涛出席座谈会。

在岷东新区,赵平一行前往四川工商学院和四川城市职业学院体育馆、足球场,实地考察足球邀请赛场地建设,对我市高标准、高起点、高质量推进足球邀请赛场地建设给予充分肯定,希望相关部门加大力度,加快速度,确保如期建成。在青神县,赵平一行前往中国竹艺城实地调研,并研究了在“盛世号”游轮上展示展演竹编技艺事宜。

罗佳明感谢省友协长期以来对眉山工作的关心和支持。他指出,承办中国友好城市青少年足球邀请赛和“海上丝路”航线“盛世号”游轮上推荐“东坡味道”,对于扩大眉山知名度和影响力,对于“东坡味道”千亿产业发展具有重要作用。市级相关部门要积极与省友协对接,进一步拓宽视野、打开思路,丰富活动内容,提高活动质量,提升活动水平,通过活动展示眉山、宣传眉山,助推眉山发展。

眉山市盘活僵尸企业 获评川内改革转型发展案例的背后

本报记者 卫琳霞 文/图

1月24日,在全省“2016四川十大改革转型发展案例暨十大科技创新改革人物”颁奖典礼上,《清理闲置资产盘活僵尸企业——眉山市盘活工业闲置资产 30户僵尸企业“死而复生”》在参选的176个案例中脱颖而出,经过初评、网络投票、专家现场评审、社会公示,成功获评2016四川十大改革转型发展案例之一。

2016年,我市共成功盘活了37户工业闲置企业,总投资45亿元,盘活土地3600亩,厂房112万平方米。预计所有项目竣工后,年新增主营业务收入75亿元,新增利税8亿元,新增就业人员5000余人。

当一个令人悸动的数字还原到具体实践,获奖背后,是闪亮的经验累积和沉甸甸的倾力以赴。

现场: 政企联动 垂死企业重燃生机

2月8日,天气晴好。甘眉(铝硅)工业园区内的四川启明星铝业(下称启明星铝业)生产车间里,168台电解槽全部开足马力,火热生产。

见证了企业的荣耀与衰落,亲历它的再次崛起,公司总经理助理李勇感慨万千。“低铝价和高电价,是当时拖垮企业的两座大山。”李勇介绍,2008年以来,受市场铝价持续低迷及高电价影响,启明星铝业连续巨亏8年,168台电解槽中的一半电解槽在2015年陆续“歇工”,到2016年4月,企业陷入全面

停产,成了当年全省100个重点亏损企业之一。

考虑到眉山铝产业链完整,可实现100%就地转化,而企业解困对园区内下游30余户铝精深加工年产值超100亿元的企业将产生深远影响等重要因素,针对启明星铝业的拯救战全面展开。

通过眉山和甘孜州政府反复争取,在各方支持下,启明星铝业目前享受留存电量的政策,有效降低了企业用电成本。与此同时,停产期间,企业自身“开源节流”精简用工,每月节省用工成本200余万元。节省的资金,用于设备维护检修。

“检修一台,开工一台,直到去年9月15日,全部开始重新投入生产,目前每天生产量达到360吨,168台机器都在满负荷运行。”回忆当时企业生产情况,李勇介绍,2016年6月,启明星铝业开始复产,9月实现满产,2016年8月份在连续亏损8年后首次盈利,2016年亏损0.3亿元,同比减亏2.67亿元。

据预计,2017年,启明星铝业生产总量将达到128000吨,实现盈利0.5亿元,上交税收0.57亿元。从连续8年巨亏停产,再到经历生死蜕变,启明星铝业重新迸发出勃勃生机。

探秘: 摸底建户 分类施策 推进闲置企业“腾笼换凤”

在眉山对诸多僵尸企业的盘活实



获得重生企业生产场景火热。

践中,启明星铝业的重燃生机并不是偶然。2016年初,我市成立了工业企业闲置资产处置领导小组,统筹推进闲置资产处置。

为深入精准摸查企业情况,各区县、园区对辖区内企业生产经营、项目投资、土地厂房使用、债权债务、法律诉讼、拖欠税费、职工安置等情况按照“一企一册”建立档案,详细标注项目特点、闲置原因、自身优势及招商意向,并归集为《眉山市工业企业闲置资产招商推介项目手册》。

针对企业不同情况,全市分别采取项目置换、技术转型、兼并重组、余房出租、政府回收、依法处置等6种方式进行具体施策。

其中,对市场饱和、产能过剩的闲置企业,帮助其引进先进技术转型合作者,实现质量效益双提升。鼓励有资产价值的闲置企业实施兼并重组。对部分半停产企业及占地少的小型企业,鼓励实行剩余厂房设备租赁。对已取得土地使用证和房产证的闲置企业,在评估协调的基础上,由财政出资收购。对已供地但未及时开发或开发进度严重滞后的项目,根据投资协议协商收回。对完全失去自我发展能力、资不抵债的闲置企业,督促其走破产程序依法进行处置。

……

(下转第二版)

省环保督察组组织召开调研座谈会

本报讯(记者 卫琳霞)按照四川省环境保护督察工作安排,昨(13)日,省环境保护督察组先后组织眉山市部分党代表、人大代表、政协委员及市级有关部门负责人召开调研座谈会,深入调查了解眉山环境保护工作情况。眉山市环境保护督察组副组长、省水利厅副厅长张强出席座谈会。

调研会上,参会人员围绕对眉山市委和政府环境保护工作开展情况的总体评价、人大和政协在监督政府环境保护工作开展情况、当地环境保护工作存在的主要问题、当地党委政府和相关部门落实环境保护责任和履职情况以及对当地党委政府加强环境保护工作的意见建议等充分发表意见。

市人大代表徐志祥在发言中表示,近年来,市委、市政府高度重视环境保护,采取了一系列行之有效的措施,空气质量明显改善,水环境治理取得成效。徐志祥建议,我市应加大对环保基础设施建设投入,尽快实现乡镇污水处理基础设施建设全覆盖,同时,加

大对环保工作宣传力度,形成环境保护社会氛围,提高公众环保参与意识。

市政协委员夏放在发言中表示,近年来,我市始终坚持“生态立市、环境兴市”发展战略,紧紧抓住实施“全域生态”、建设“绿海明珠”、“千湖之城”,不断探索生态文明建设的新路子,不断提升生态环境协调发展。夏放建议,在下一步工作中,相关部门能够继续加大跨区域环境保护的合作力度,同时,加大农村面源污染的防治和治理,进一步提高环境监测和监管能力。

党代表李相德在发言中建议,要进一步强化责任考核,加强环境保护监管,建立完善的预警和应急体系。

在听取汇报和建议后,省环境保护督察组认为,参会人员反映的眉山市环保工作开展情况、部门履职情况以及所提出意见建议,对此次环保督察具有较大帮助,能在一定程度上促进眉山市环保工作的加强和环境质量的改善。



把群众来电作为 常务会必谈内容反映了什么

涓紫

近日,笔者获悉,自去年我市开通“12345”党务政务服务热线以来,东坡区就将该热线办理情况作为每次政府常务会的必谈内容,通过热线,了解群众最真实的诉求。这一举动不仅反映出当地党委政府对群众呼声的高度重视,而且折射出了执政为民的良好风尚,体现了全心全意为人民服务的工作宗旨,值得点赞与学习。

“12345”党务政务服务热线是群众与党委政府之间的桥梁,也是党委政府了解民情的方式之一。通过热线,各级各部门可以方便、准确、快捷地捕捉群众需求,“对症下药”,迅速解决群众的困难和问题,并通过了解群众的意见建议来推动地方发展和社会进步。

当然,也有人认为,党务政务服务热线的开通,会增加很多单位部

门的工作量,给他们带来更多“麻烦”。殊不知,这个最务实、最接地气、最能了解社情民意的热线,才是最减轻他们工作量的便捷方式。群众来电,可以直指问题关键,循着这些问题,把工作做好才能从根本上提高工作效率,增加群众满意度。重视热线就是重视民意,办好热线就能获得群众的心,得到群众支持,筑牢发展基石。

俗话说,人民群众是最大的靠山。只有体恤民情,把群众的事当成自己的事解决了,才能得到群众支持,工作才能干得出色。东坡区将“12345”党务政务服务热线作为常务会必谈内容并纳入考核,体现的正是顺民意,知民情,聚民心的务实之举,必将更好地汇聚起推动当地发展的强大动力。

珍品级雅连死而复生:链上种连再苦不叫苦

——瓦山深处四川“四好村”黑山·种得雅连比蜜甜①

本报记者 姚永亮 李成 文/图

立春前日,生猛开放的油菜花,把洪山雅水的冬末点缀得斑斓多彩。正月初六(2月2日),我们驱车150公里进入瓦屋山区,一路上没有往年常见的山雪,只有余兴仍浓的节庆氛围和我们迫切走进黑山的心情。

中国雅连产地——洪雅县高庙镇黑山村,一个位于洪雅林场张村工区10万亩林海深处的小山村,今年1月22日被省委、省政府表彰为“住上好房子,过上好日子,养成好习惯,形成好风气”的“四好村”。而记者2006年初春雪灾到此采访时,这里还是一个断绝缺粮、救灾物资靠人肩挑背驮才能进入的“深山孤岛”。

这十年里,黑山到底发生了什么?一个“种连种得比黄连还苦”的小山村,是如何嬗变为一个省级“四好村”的呢?

雅连,雅连,想说爱你不容易

沿天河溪畔一路南行,金蛋山矗立眼前,好似黑山村落一道天然屏障。

“要说黑山真正过上好日子,还是从2013年张和军当书记以来这几年。”进村碰见的第一位村民李文才告诉记者,村党支部书记张和军最让人觉得了不起的事情是黑山雅连产业的死而复生。

雅连是中药材黄连的一种(黄连包括味连、雅连、云连三大品种),而且是

黄莲当中药效最好的一种,在我国临床应用治疗湿热痞满、呕吐吞酸等病已有两千多年历史。黑山雅连历来是朝廷太医院指名收纳的贡品。近年中医药临床应用研究又发现:雅连对治疗糖尿病有着特殊功效。

然而,这么好的东西,为何种植的人越来越少了?

两位村民冒雨驾驶摩托车,把我们送到了三个石(小地名)。在三个石附近一片密林间攀爬半小时后,终于见到了雅连的尊容。这块不足一亩的连地已种下三年多,连苗长势良好。村民介绍,正宗雅连叶子呈三角形,颜色没有味连那么深,“它对生产条件的要求比种植其他黄连更苛刻”。

苛刻到什么程度?雅连的生产环境需在海拔1800米以上,且常年潮湿多雾;地块需为腐殖质丰富的黄棕壤,且需斜坡走水。就是这样难找的地块,60年只能种植一茬,而且一茬从种下苗子到收获连根需要5年以上,管得最好的地块亩产量顶多50公斤。

药农有多辛苦?雅连只开花不结果(无性繁殖),只能在海拔2000多米的深山中一株一株去采集野生连苗来家种。运气好一年能找到几百株野生种苗,而且搬回来栽后成活的不到三成。苗子栽下之后,药农还不敢闲着

全市近39万名学生迎来新学期

本报讯(记者 殷勇 文/图)昨(13)日,我市913所中小学近39万名学生纷纷返回学校,迎来新学期。

据介绍,为确保顺利开学,我市及早谋划,周密部署,制定了《春季开学准备工作要点》,梳理出了后勤保障、教材准备、规范收费等6个方面24项重要工作,逐一定人定岗落实职责。市教体局在开学前3天分6个组到包干联系区县,采取“听、看、查、访”方式开展大巡查,全面了

解掌握各学校的开学工作组织情况、师生到校情况、校园安全稳定情况等,确保巡查覆盖全方位。

此外,全市通过开展开学前温馨提示活动,指导学生调整状态,做好了开学准备;通过慰问走访困难学生和留守儿童,加强了家校联系,严防了辍学失学;通过组织教师集中学习,确保了教师到岗、心到位;通过对接教材供应部门,落实了教材教辅准时到位,确保了按时正常开学上课。



我市城区一学校组织开学升旗仪式。



入秋早,正月初六,黑山的农友就下地来摘连花了。昔日一文不值的雅连花,如今做成连花茶受到游客喜爱。

——雅连喜阴,太阳一出就得赶快去一垄一垄地遮盖遮阳网;为了连根长得更长更粗,每年至少需4次去一窝一窝地添土掩埋新长出来的根;雅连10分娇气,见到异物相伴生长就会烂根,因而每年至少需5次去一窝一窝地扯杂草、除树根……

说苦总拿黄连比,而雅连种农的栽培之苦远比黄连还苦。生产周期漫长,经济效益很低,所以大

家不愿种了,要种也是换上生产较易、收益较高的味连来种。

1978年最高峰时,洪雅全县雅连产量接近3万公斤。而到2013年,已不足300公斤。(下转第二版)

关于对眉山市开展环境保护督察的公告

根据《四川省环境保护督察方案(试行)》,四川省环境保护督察组定于2017年2月8日至2月22日对眉山市开展环境保护督察。期间,督察组将公开受理有关环境保护及生态文明建设方面的来信来电举报,并接受群众对督察工作的监督。

举报电话 028-38198817(上午9:00-12:00;下午14:00-17:00) 邮政信箱:眉山市东坡区眉州大道东一段眉山市群众工作中心外省环保督察专用信箱

四川省环境保护督察组 2017年2月8日